

И твой голос важен

Вчера общественные организации Среднего Урала провели первое обсуждение «Народного бюджета»

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера состоялось селективное совещание по обсуждению «Народного бюджета» Свердловской области на 2012-2014 годы с представителями общественных организаций, вошедших в Общероссийский народный фронт.

Встреча прошла в режиме видеоконференции. Центральная студия находилась в Екатеринбурге, откуда заместитель председателя областной Думы, руководитель региональной общественной приёмной лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина Анатолий Сухов, а также два областных министра – министр финансов Константин Колтонок и министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Юрий Шевелёв отвечали на многочисленные вопросы, поступающие из Серова, Ирбита, Первоуральска, Каменска-Уральского и Нижнего Тагила. География виртуальной встречи оказалась весьма широкой...

С помощью «Народного фронта» возможность участвовать в формировании важных документов, в том числе бюджета Свердловской области, получили многие граждане, – сказал, открывая видеосовещание, Анатолий Сухов. – Именно вы, представители территорий, у кого есть знания и силы, кто не понаслышке знаком с проблемами людей различных социальных слоёв населения, можете предложить реальные пути развития нашей области.

И жители откликнулись. Судя по тому, как реагировала аудитория в управленческих округах, можно утверждать, что участники видеоконференции готовы к активному диалогу с властью. Вопросы сыпались один за другим, некоторым представителям территорий даже пришлось повысить голос, чтобы их вопрос был услышан в первую очередь.

«Это Ирбит! Надо ускорить выполнение программы строительства новых детских садов!», «Первоуральск на связи! Что там с программой «Тысяча дворов, не слишком ли медленно она реализуется?», «Каменск-Уральский беспокоит! Необходимо разработать и обеспечить финансово программу по установлению приборов учёта воды!»

И так – на протяжении полутора часов. Всего поступило более двадцати предложений, которые обстоятельно прокомментировали Анатолий Сухов, Константин Колтонок и Юрий Шевелёв. Если резюмировать их ответы, то можно сделать вывод, что региональная власть в курсе проблем, но готова принять помощь общественных организаций и граждан в вопросах устранения недочётов и ошибок.

Вчера также в режиме видеоконференции состоялся общероссийский тематический форум «Народного фронта» на тему «Социальное развитие как приоритетное направление бюджетной политики», в котором в режиме онлайн приняли участие представители всех регионов России. Свердловская область связала через региональную общественную приёмную председа-

МНЕНИЕ

Анатолий СУХОВ, заместитель председателя областной Думы:

– У нас появилась возможность в широком формате обсудить бюджет региона, финансовые возможности муниципальных образований. Понятно, что вопросами планирования занимаются профессионалы в профильных министерствах, в правительстве, Законодательном Собрании Свердловской области. Но привлечь к диалогу общественность всегда было непросто. Сегодня, когда с инициативой организовать слушания «Народного бюджета» выступил Народный фронт, можно с уверенностью говорить о том, что главный финансовый документ Свердловской области будет принят с учётом мнения всего населения Среднего Урала. Кроме того, через общественную приёмную лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина мы направим «на самый верх» предложение, поступившее в адрес федеральных органов власти. А практику проведения таких селективных совещаний, судя по реакции аудитории, мы обязательно продолжим.

Константин КОЛТОНКО, министр финансов Свердловской области:

– Такие слушания – очень хорошая практика, позволяющая органам власти реально оценить ситуацию на местах. Но при этом я хочу отметить, что нашим коллегам из муниципалитетов надо поднимать проблемы не частного характера, хотя, порой, они тоже важны, а выносить на обсуждение системные вопросы, касающиеся интересов широкого круга граждан. Хочу сказать спасибо всем, кто принял участие в видеосовещании. Это замечательная практика. Мы обязательно рассмотрим все поступившие предложения, замечания и учтём их при формировании бюджета.

Юрий ШЕВЕЛЁВ, министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области:

– «Народный бюджет» – это уникальная практика «предулюгов» чтения главного финансового документа Свердловской области. Уникальные события заключаются в том, что мы можем напрямую вести диалог с территориями, выслушивать предложения, претензии и оперативно на них реагировать. Такого по теме бюджета ещё не было.

теля «Единой России» Владимира Путина. В студии в Екатеринбурге за выступлениями представителей федеральных органов власти, в том числе министра здравоохранения и социального развития РФ Татьяны Голиковой, следили депутаты Законодательного Собрания и общественных организаций Свердловской области. Главная мысль, озвученная Т.Голиковой, заключалась в том, что государству и бизнесу не следует забывать о своей фундаментальной ответственности перед гражданами, о социальной миссии. Этот принцип – один из основных, который надо учитывать, выстраивая стратегию развития страны.



АЛЕКСЕЙ КУНТОВ

Ветераны не должны жидиться в чём

Память и поддержка

Помощь ветеранам Великой Отечественной войны будет усилена

Наталья ПОНОМАРЁВА

Социальная поддержка ветеранов и пожилых людей в Свердловской области будет значительно усилена. Об этом заявил губернатор Александр Мишарин на собрании общественности в Екатеринбурге, посвящённом началу Великой Отечественной войны – Дню памяти и скорби.

Более 700 тысяч уральцев ушли на фронт, более 278 тысяч наших земляков не вернулись домой. В каждом городе, в каждом селе нашей области стоят воинские обелиски и памятники в честь павших героев. В этом году многие уральские предприятия отмечают своё 70-летие. Это именно те заводы, которые осенью и зимой 1941 года были эвакуированы в Свердловскую область, чтобы в самое кратчайшее время наладить выпуск военной продукции. Наши заводы давали 40 процентов всей военной продукции страны. Всё, что нужно было фронту – от тяжёлых танков до новейших антибиотиков – шло с Урала. Более половины чугуна и стали, производившихся в стране, 40 процентов оборонной продукции было сделано здесь. Из уральских танкоградов вышло больше танков, чем произвела вся Германия. Да и броня у наших была крепче, чем делала на предприятиях Крупна.

Ветераны трудового фронта помнят, как ломались все привычные нормы выработки, как создавались на свердловских предприятиях молодежные бригады, получавшие наряду с боевыми соединениями звания «гвардейских». Массовый трудовой и воинский героизм – это не высокие слова, а реальная действительность тех лет.

«Фронтное поколение доверило нам память о великом подвиге и великой жертве, ценой которой была завоевана Победа. Мы должны передать эту святую память молодому поколению, сделать всё возможное, чтобы славные имена бойцов Уральского добровольческого танкового корпуса, легендарного разведчика Николая Кузнецова, «комбата Победы» Степана Неустрова, Героев Советского Союза Григория Кунавина, Григория Речалова, Михаила Одинцова, Леонида Падукова, Николая Григорьева, многих-многих других героев фронта и тыла не были преданы забвению.

Доблесть, отвага, честь, ратная и трудовая слава поколений победителей должны лечь в основу патриотического воспитания молодого поколения уральцев. Только так мы сможем вырастить настоящих патриотов России, способных приумножить её могущество и укрепить её национальную безопасность. Урал никогда не забудет своих героев!» – заявил губернатор.

Он напомнил, что в Свердловской области чётко и неукоснительно выполняются все

законы – и федеральные, и областные, направленные на поддержку ветеранов. Сегодня на Среднем Урале проживает более 11 тысяч инвалидов и участников Великой Отечественной войны, более 105 тысяч тружеников тыла, вдовы и дети погибших фронтовиков, блокадники Ленинграда, узники фашистских гетто. Для них более полтора десятков лет подряд организуется теплоходные круизы по Волге, предоставляются путевки в санатории и профилактории Свердловской области, детям и вдовам погибших защитников Отечества оплачиваются поездки к воинским захоронениям, братским могилам, где покоятся их родные.

Свердловская область чётко и безукоризненно выполняет решение Президента России об обеспечении благоустроенным жильём участников Великой Отечественной войны. До конца этого года все ветераны справят новоселья, а те, кто хотел бы отремонтировать жильё, получат деньги на капитальные ремонты.

По многочисленным обращениям ветеранских организаций разработан и принят областной закон о признании звания «Ветеран труда Свердловской области».

«Мы будем и впредь расширять спектр дополнительных мер поддержки ветеранов. Сегодня в министерстве социальной защиты населения Свердловской области разрабатывается проект областного закона о социальной поддержке тех наших земляков, кто в годы войны потерял родителей, spolна извдал все тяготы сиротства».

Александр Мишарин

ляков, кто в годы войны потерял родителей, spolна извдал все тяготы сиротства, – заявил Александр Мишарин. – Знаю, что дети фронтовиков ставят вопрос о возведении в Екатеринбурге Мемориала памяти, посвящённого жителям Свердловска, не вернувшимся с фронтов Великой Отечественной войны. Я поддерживаю это предложение и считаю, что нужно внимательно рассмотреть все предложения и принять решение».

Правительством области утверждена региональная комплексная программа «Старшее поколение» на 2011–2013 годы. Она призвана объединить усилия организаций и ведомств по качественному улучшению жизни пенсионеров в Свердловской области.

Накануне Дня Победы более 190 тысяч ветеранов и тружеников тыла получили единовременные денежные выплаты. Эти выплаты станут ежегодными. До конца 2011 года каждый из наших пенсионеров должен получить единовременную выплату в размере тысячи рублей. Такие выплаты, приуроченные к Дню пожилого человека, отныне станут в Свердловской области постоянными.



Александр Мишарин

Мы будем и впредь расширять спектр дополнительных мер поддержки ветеранов. Сегодня в министерстве социальной защиты населения Свердловской области разрабатывается проект областного закона о социальной поддержке тех наших земляков, кто в годы войны потерял родителей, spolна извдал все тяготы сиротства.

Дмитрий Медведев подготовит Бюджетное послание до конца июня

Президент России Дмитрий Медведев представит Бюджетное послание о бюджетной политике на 2012-2014 годы до конца текущего месяца. Об этом сообщила пресс-секретарь главы государства Наталья Тимакова.

Помощник президента Аркадий Дворкович подтвердил это, написав в Twitter: «Работаем над Бюджетным посланием президента. Осталась одна неделя».

Раньше бюджетное послание направлялось главе правительства и руководителям Совета Федерации и Госдумы, а также публиковалось на сайте Кремля. В 2009 году Медведев принял решение изменить порядок передачи Бюджетного послания, теперь оно лично оглашается президентом.

Бюджетное послание – составная часть Послания Президента РФ Федеральному Собранию. Без него не может быть подготовлен бюджет государства. Это аналитический документ стратегического характера, в котором раскрываются основные направления финансовой политики страны и даются оценки ожидаемых доходов, расходов и бюджетного баланса на предстоящий год.

Нина АРХИПОВА

Публиковать законы будут на Интернет-портале правовой информации

Президент РФ Дмитрий Медведев внёс на рассмотрение Госдумы законопроект, который предлагает считать официальный Интернет-портал правовой информации /www.pravo.gov.ru/ источником опубликования законов.

Об этом вчера сообщил официальный сайт Кремля. Согласно пояснительным документам, инициатива главы государства направлена на «совершенствование процесса официального опубликования текстов правовых актов».

«Официальное опубликование правовых актов в электронном виде позволит повысить оперативность и достоверность официальных публикаций правовых актов, обеспечить свободный доступ государственных и физических лиц к официальным текстам правовых актов», – говорится в сопроводительных материалах.

Если инициатива главы государства будет принята, официальным опубликованием федерального конституционного закона, федерального закона будет считаться «первая публикация его полного текста в электронном виде на официальном Интернет-портале». В законодательстве также будет прописано, что на данном сайте будут публиковаться не только законы, но и указы и распоряжения Президента РФ. Кроме того, там могут быть размещены правовые акты правительства, других органов государственной власти, законы и иные правовые акты субъектов РФ и муниципальных правовых акты в порядке, устанавливаемом президентом.

Сейчас подписанные Президентом РФ законы официально публикуются прежде всего в «Российской газете».

Алексей ЧЕРНОВ

Молодые уральцы покажут свои разработки на «Иннопроме»

Техническими разработками занимаются студенты «Иннопрома», с идеей создания которых выступили члены областного молодежного правительства.

Инициативу молодежки поддержал губернатор Александр Мишарин. Мастерские – это станции научно-технического творчества молодёжи, где внедряются изобретения и технологии, создаются условия для технического творчества и формирования инженерного мышления молодёжи. Основные направления – приборостроение, промышленный дизайн, робототехника, экологичные и энергосберегающие технологии, альтернативная энергетика, телекоммуникации и связь.

Сейчас робототехники в «Мастерских» занимаются 50 человек. Лучшие разработки предлагаются презентовать на «Иннопроме-2011». В течение ближайших нескольких лет на территории Свердловской области предполагается открыть не менее десяти «Мастерских «Иннопрома», преимущественно в студенческих городах и на крупных промышленных предприятиях, а количество участников этого проекта – до тысячи человек. В рамках «Иннопрома» предполагается подписать соглашение о сотрудничестве с Фондом «Сколково». Целями соглашения станут экспертиза технических разработок молодых уральцев, возможность их обучения в «Сколково», распространение станций научно-технического творчества молодёжи по всей территории России.

Андрей ЯРЦЕВ

Министр отказал ПАРНАСу в регистрации

Министр РФ сообщил, что Партия народной свободы (ПАРНАС), созданная Касьяновым, Немцовым, Миловым и Рыхловым, не прошла регистрацию.

Причиной такого решения стало несколько грубых нарушений российского законодательства. Как сообщили в пресс-службе миноста, «путем выборочной проверки сведений установлено, что в документах партии содержится сведения о гражданах, умерших до проведения учредительного съезда партии 13 декабря 2010 года». В документах также указаны «сведения о несовершеннотлетних и гражданах, не значащихся зарегистрированными по указанному месту постоянного или преимущественного проживания». Кроме того, в нарушение статьи 24 закона о политических партиях уставом ПАРНАСа не предусмотрено ротация руководящего коллегиального постоянно действующего руководящего органа. Эти нарушения закона и стали основанием для отказа в регистрации ПАРНАСа, пояснил в миноста.

Георгий ОРЛОВ

Желаем вам вагон здоровья

» Стр. 1

Каждому ребенку процедуры назначаются индивидуально, но самым главным и любимым «лечением» дети, конечно же, считают морские купания.

Конечно, солнце и море – главный приоритет санаторной жизни. Но и в ненастную погоду здесь есть чем заняться. В санатории «Приморский» недавно открылся «Центр детского творчества». В юне нашего пребывания юные модницы готовились демонстрировать ко-

стомами, изготовленные собственными руками, на дефиле Театра моды. Мальчишки с упоением занимались в тренажерном зале, здесь же проходили соревнования по армреслингу. В танцевальном классе ребята демонстрировали сложные танцевальные элементы. В компьютерном классе дети изучали компьютерный дизайн, в библиотеке – инсценировали «Репку».

В клубе делового общения ребята под руководством психолога учились разрешать конфликтные ситуации. В фотостудии это день отработывали технику съемки портрета, в качестве моделей для съёмки выступали сами юные фотографы.

Мы заглянули также на занятия по бумагопластике, в клуб интеллектуальных игр. В это время на улице ребята играли в пионербол и футбол, занимались на турникетах. Занятиям спортом в «Жемчужине России» уделяется особое внимание. Мы стали свидетелями грандиозного спортивного праздника на стадионе «Антей», где дети четырёх санаториев участвовали в «Жемчужинских стартах». Чемпионами в этот день ста-

ли свердловчане – команда санатория «Приморский».

Поездка Анатолия Сухова стала «проверкой качества» отдыха уральских детей в Анапе. По словам вице-спикера областной Думы, сейчас очень важно придать организации отдыха системный характер, для чего необходимо принять областную программу оздоровления юных уральцев на Черном море и внести её в проект трёхлетнего бюджета 2012–2014 годов. Благодаря такой программе ежегодно более 2500 уральских детей смогут отдохнуть на берегу моря.

... И храмов золотые купола

Попечительский совет «Духовного центра Урала» собрался в Москве

Сергей СИМАКОВ

Губернатор Александр Мишарин вчера находился в Москве, где Патриарх Московский и всея Руси Кирилл провёл очередное заседание попечительского совета программы «Формирование туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала».

Кроме главы Среднего Урала на заседании приглаше-

ны полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Винниченко, заместитель директора департамента строительства, капитального ремонта, инвестиционной политики и реставрации Министерства культуры Российской Федерации Любовь Лавренко-ва, председатель Счетной палаты Российской Федерации Сергей Степашин, глава совета директоров ЗАО «Русская медна компания» Игорь Алтушкин, генеральный директор

ЗАО «РЕНОВА-СтройГрупп-Академическое» Алексей Воробьев, генеральный директор ООО «УГМК-Холдинг» Андрей Козицын, председатель совета директоров ОАО «Трубная металлургическая компания» Дмитрий Пумпянский, другие члены попечительского совета.

Напомним, что программа развития Верхотурья реализуется с 1 января 2011 года. Она включает в себя три основных раздела: восстановление памятников истории и культуры –

планируется, что новую жизнь получат 68 объектов, развитие туристской инфраструктуры – строительство гостиниц, кафе и других объектов сервиса, социально-экономическое развитие городского округа – модернизация дорожной сети, коммунальной инфраструктуры, социальных объектов, строительство жилья, создание новых рабочих мест.

На реализацию программы до конца 2015 года направят более семи с половиной миллиардов рублей. Отметим, что

уже сегодня попечители определили конкретные объекты и приступили к их реставрации – работы ведутся на 10 объектах. Кроме того, активно ведётся работа по подготовке проектной документации, которая позволит уже в 2012 году начать реставрацию большинства объектов и модернизацию социальной инфраструктуры Верхотурья.

«За свою 400-летнюю историю город видел периоды расцвета, множество драматических событий, глубокий упа-